
หลักเกณฑ์การจดัระดับเป�นผูป้ระกอบการสง่ออกที�ดี
และผู้ประกอบการสง่ออกขึ�นทะเบยีน

1 คณุสมบติั

2 เงื�อนไข

3 สทิธปิระโยชน์

กองบรหิารภาษีธุรกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก

4 การยื�นคําขอ



 คําขอ สอ.1

เป�นสมาชกิของสมาคม หรอืองค์กรภาคเอกชน (ในทางการค้า) เชน่ สภาอุตสาหกรรมแหง่ประเทศไทย 
สภาหอการค้าแหง่ประเทศไทย หอการค้าไทย หอการค้าจงัหวดั หรอืเป�นผูป้ระกอบการที�อยูใ่นนคิมอุตสาหกรรม 
และหนว่ยงานดงักล่าวรบัรองวา่มกีารประกอบกิจการอยูเ่ป�นปกติ ไมม่ขีา่วสารที�แสดงถึงการขาดความนา่เชื�อถือ

   ทางการเงิน และมหีนี�สนิล้นพน้ตัวแต่อยา่งใด

คุณสมบัติคุณสมบัติคุณสมบัติ

มกีารประกอบกิจการมาแล้วไมน่้อยกวา่ 3 รอบระยะเวลาบญัชี
และสง่สนิค้าไปขายยงัต่างประเทศ ในอัตราสว่นต่อยอดขายรวม
สาํหรบัระยะเวลา 12 เดือนก่อนยื�นคําขอ ตั�งแต่รอ้ยละ 70 ขึ�นไป 

หรอืรอ้ยละ 50 ขึ�นไป กรณีเป�นผูส้ง่ของออกระดับมาตรฐาน AEO 
ของกรมศุลกากร

 

เป�นบรษัิทจาํกัด หรอืบรษัิทมหาชนจาํกัด 
ที�จดทะเบยีนภาษีมูลค่าเพิ�ม

-มทีนุจดทะเบยีนที�ชาํระแล้วตั�งแต่ 10 ล้านบาท ขึ�นไป 
ยกเวน้ ผูป้ระกอบการที�เป�นผูส้ง่ของออก 

ระดบัมาตรฐานเออีโอ (AEO) ของกรมศุลกากร
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มปีระวติัการเสยีภาษีที�ด ีมกีารเสยีภาษีสอดคล้อง
   กับสภาพเป�นจรงิของกิจการ และไมม่พีฤติการณห์ลีกเลี�ยงภาษี

มกีารประกอบกิจการมาแล้วไมน่้อยกวา่ 3 รอบระยะเวลาบญัชี
ต่อป�ภาษี และสง่สนิค้าไปขายต่างประเทศในอัตราสว่น

ต่อยอดขายรวม สาํหรบัระยะเวลา 12 เดือนก่อนยื�นคําขอ 
ตั�งแต่รอ้ยละ 50 ขึ�นไป

มทีรพัยส์นิสทุธมิากกวา่หนี�สนิสทุธ ิ
สาํหรบัรอบระยะเวลาบญัช/ีป�ภาษีสดุท้ายก่อนยื�นคําขอ

มทีรพัยส์นิสทุธมิากกวา่หนี�สนิสทุธิ
สาํหรบัรอบระยะเวลาบญัชสีดุท้ายก่อนยื�นคําขอ

เป�นบรษัิทจาํกัด หรอืบรษัิทมหาชนจาํกัด หรอืหา้งหุน้สว่น
นติิบุคคล หรอืบุคคลธรรมดาที�จดทะเบยีนภาษีมูลค่าเพิ�ม

ผู้ประกอบการส่งออกที�ดีผู้ประกอบการส่งออกที�ดีผู้ประกอบการส่งออกที�ดี ผู้ประกอบการส่งออกขึ�นทะเบียนผู้ประกอบการส่งออกขึ�นทะเบียนผู้ประกอบการส่งออกขึ�นทะเบียน

มคีวามมั�นคง ความต่อเนื�อง ความนา่เชื�อถือในการประกอบกิจการ และมกีรรมสทิธิ�ในอสงัหารมิทรพัย ์
เชน่ ที�ดนิ อาคาร โรงงาน



เงื�อนไขที�เงื�อนไขที�
  

ผู้ประกอบการส่งออกที�ดีและผู้ประกอบการส่งออกขึ�นทะเบียนต้องปฏิบัติตาม

โดยให้แจ้ง

ชื�อ เลขทะเบียนของผู้สอบบัญชีรับอนุญาต หรือชื�อ เลขทะเบียนของผู้สอบบัญชีรับอนุญาต หรือ

ผู้สอบบัญชีภาษีอากร พร้อมทั�งชื�อสํานักงานผู้สอบบัญชีผู้สอบบัญชีภาษีอากร พร้อมทั�งชื�อสํานักงานผู้สอบบัญชี  
และแจ้งชื�อผู้ทําบัญชี พร้อมทั�งชื�อสํานักงานบัญชีด้วยและแจ้งชื�อผู้ทําบัญชี พร้อมทั�งชื�อสํานักงานบัญชีด้วย

 ขอคืนภาษีมูลค่าเพิ�มโดยการนําเข้า1. บัญชีเงินฝากธนาคารบัญชีเงินฝากธนาคาร  

2. มีสถานประกอบการหลายแห่ง ต้องได้รับอนุมัติให้ยื�น
แบบแสดงรายการและชําระภาษีมูลค่าเพิ�มรวมกันแบบแสดงรายการและชําระภาษีมูลค่าเพิ�มรวมกัน

3. ผู้สอบบัญชีรับอนุญาต หรือผู้สอบบัญชีภาษีอากรที�รับรองงบการเงิน 
สําหรับรอบระยะเวลาบัญชีที�ยื�นคําขอต้องได้รับการแต่งตั�งจากมติที�ประชุมผู้ถือหุ้น
และต้องเป�นไปตามหลักเกณฑ์ เงื�อนไขตามมาตรา 3 สัตต แห่งประมวลรัษฎากร
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ประเภทผู้ประกอบการ

ผู้ประกอบการส่งออกที�ดี และผู้ประกอบการส่งออกขึ�นทะเบียนผู้ประกอบการส่งออกที�ดี และผู้ประกอบการส่งออกขึ�นทะเบียน
สิทธิประโยชน์สิทธิประโยชน์

ได้รับคืนภาษีมูลค่าเพิ�มโดยเร็วได้รับคืนภาษีมูลค่าเพิ�มโดยเร็ว

ผู้ประกอบการส่งออกที�ดี

ผู้ประกอบการส่งออกขึ�นทะเบียน

ยื�นแบบ ภ.พ.30 
ผ่านเครือข่ายอินเทอร์เน็ต

คืนภายใน 15 วัน 
นับแต่วันที�ยื�นแบบ ภ.พ.30

คืนภายใน 30 วัน 
นับแต่วันที�ยื�นแบบ ภ.พ.30

ยื�นแบบ ภ.พ.30 
ณ สํานักงานสรรพากรพื�นที�สาขา

คืนภายใน 45 วัน 
นับแต่วันที�ยื�นแบบ ภ.พ.30

คืนภายใน 60 วัน 
นับแต่วันที�ยื�นแบบ ภ.พ.30

สิทธิดังกล่าวมีกําหนดระยะเวลา 2 ป� นับแต่เดือนภาษีที�ได้รับอนุมัติสิทธิดังกล่าวมีกําหนดระยะเวลา 2 ป� นับแต่เดือนภาษีที�ได้รับอนุมัติ  
การต่อสิทธิต้องดําเนินการก่อนระยะเวลา 4 เดือนการต่อสิทธิต้องดําเนินการก่อนระยะเวลา 4 เดือน  
ที�สิทธิประโยชน์จะสิ�นสุดลง โดยไม่ต้องแนบเอกสารที�สิทธิประโยชน์จะสิ�นสุดลง โดยไม่ต้องแนบเอกสาร

ต้องเป�นแบบ ภ.พ.30 ของเดือนภาษีที�ได้รับสิทธิประโยชน์ต้องเป�นแบบ ภ.พ.30 ของเดือนภาษีที�ได้รับสิทธิประโยชน์
และยื�นแบบ ภ.พ.30 ภายในกําหนดเวลาและยื�นแบบ ภ.พ.30 ภายในกําหนดเวลา
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ยื�นคําขอด้วยกระดาษยื�นคําขอด้วยกระดาษ ยื�นคําขอผ่านเครือข่ายอินเทอร์เน็ตยื�นคําขอผ่านเครือข่ายอินเทอร์เน็ต

การยื�นคําขอ
ให้จดัระดับเป�นผูป้ระกอบการสง่ออกที�ดีหรอืผูป้ระกอบการสง่ออกขึ�นทะเบยีน (สอ.1)

ส่วนบริหารงานทั�วไปส่วนบริหารงานทั�วไป  
กองบริหารภาษีธุรกิจขนาดใหญ่กองบริหารภาษีธุรกิจขนาดใหญ่
(กรณีผู้ประกอบการส่งออกอยู่ภายใต้การบริหาร(กรณีผู้ประกอบการส่งออกอยู่ภายใต้การบริหาร

จัดเก็บภาษีอากรของกองบริหารภาษีธุรกิจขนาดใหญ่)จัดเก็บภาษีอากรของกองบริหารภาษีธุรกิจขนาดใหญ่)

ยื�นผ่าน ยื�นผ่าน ““ระบบคําขอให้จัดระดับระบบคําขอให้จัดระดับ
เป�นผู้ประกอบการส่งออกที�ดีเป�นผู้ประกอบการส่งออกที�ดี

หรือผู้ประกอบการส่งออกขึ�นทะเบียนหรือผู้ประกอบการส่งออกขึ�นทะเบียน””
บนเว็บไซต์ของกรมสรรพากรบนเว็บไซต์ของกรมสรรพากร  

www.rd.go.thwww.rd.go.th
ผู้ประกอบการสามารถ Upload Fileผู้ประกอบการสามารถ Upload File  

เอกสารหลักฐานเพื�อประกอบการพิจารณาคําขอเอกสารหลักฐานเพื�อประกอบการพิจารณาคําขอ
  

ส่วนบริหารงานทั�วไปส่วนบริหารงานทั�วไป  
สํานักงานสรรพากรพื�นที�สํานักงานสรรพากรพื�นที�

(เป�นที�ตั�งของสถานประกอบการ(เป�นที�ตั�งของสถานประกอบการ
ที�มีหน้าที�ยื�นแบบแสดงรายการภาษีมูลค่าเพิ�ม)ที�มีหน้าที�ยื�นแบบแสดงรายการภาษีมูลค่าเพิ�ม)


